

# 笔墨传温情 年味满社区

2026年“党报送祝福 春联抒真情”首场活动成功举办



春节,这一中华民族传统佳节,总在岁月的轮回中准时赴约。一年一度的“党报送祝福 春联抒真情”活动,也连续第20年准时与市民见面;1月22日上午,2026年首场“党报送祝福 春联抒真情”暨“我们的节日·春节”党建引领送祝福翰墨飘香暖人心”活动在鲤城区海滨街道东鲁社区“党建+”邻里中心、东鲁灵慈商贸街区成功举办。活动现场,翰墨飘香,红纸满庭,5位书法家凝神挥毫、落笔生花,以一副副饱含美好寓意的春联、福字,为辖区居民送上新春的红火祝福。

本次活动由泉州晚报社、泉州市东南公益协会、东鲁社区党委、居委会主办。

□融媒体记者 陈明华 陈茗香 高云 胡彦明 实习生 王炜煌 杨嘉鸣 文/图

## 书法家挥毫忙 马年祝福送市民

骏马欢腾迎福至,祥云环绕送泰来!“万马奔腾迎新年,百花齐放兆丰年”……邻里中心内,笔墨纸砚早已整齐摆放,年味满满。李秋生、李清汉、方再添3位书法家早早到场,凝神提笔,以洒脱灵动的行书挥毫泼墨。志愿者们默契协作,或细心展平红纸,或轻手晾晒刚落笔的春联福字,或及时将晾干的作品送至街区活动区供居民挑选,各个环节衔接顺畅、井然有序。不多时,一副副墨香浓郁的春联、福字便铺满了中心一室地板。街区活动点处,书法家林荣昌、王迪同样手不停挥,为接踵而至的居民现场书写、送上定制化的马年新春祝福,墨香里的暖意萦绕在街区之中。

为迎接马年到来,现场书法家们特意在书法创作中融入巧思、推陈出新。除了传统的新春吉语外,他们还专为马年定制了多副原创春联。他们还在红斗方上,挥笔写下“马到成功”“龙马精神”等吉祥语。

书法家王迪已经连续多年参加本社的党报送春联活动,她的创意“马年福字”格外吸睛。她从网络平台学习,以“示”字旁为底,繁体“馬”字为形,还将“馬”字底部的“马足”巧妙融合为“2026”数字,远观是福、近看藏马,构思精巧、妙趣横生。这些别出心裁的书法创新,深受居民热捧,大家纷纷围在一旁,争相请书法家们题写。



## 非遗项目添彩 喜庆年味满社区

“这个‘福马’特别传神,我很喜欢。”一位前来领取春联的老人,在请书法家王迪帮忙写春联后,还在一旁热心地帮其他人晾晒春联。

当天,来领取春联的大多是社区里的老人,他们结伴而来,一边耐心排队,等待着书法家挥毫为自己“量身定制”春联,一边和志愿者们有说有笑,脸上洋溢着对春节的期盼。

“圆润的图案更好看”“给我画只马”……活动现场,非遗糖画与拓福环节也是人气高涨。非遗传承人陈学珍以勺为笔、以糖浆为墨,手腕轻转间,一只只栩栩如生的动物图案便跃然板上,引得围观居民连连称赞。拓福摊位前,居民们兴致勃勃地讨论着心仪的拓印图案,满心期待地等候志愿者将印着金黄福字的拓片递到手中。

志愿者们穿梭在热闹的现场,忙得不亦乐乎。他们有的引导居民有序排队,有的协助大家将刚写好的春联移至空地晾干,还不忘细心叮嘱一句“墨迹未干,小心拿取”。一位志愿者笑着说道:“虽然天气很冷,但能够献爱心、服务群众,心里也就跟着暖和起来了。”

鲤城区海滨街道东鲁社区党委书记、居委会主任黄江华表示,新春送春联是每年的传统活动,借着笔墨传情的方式,不仅让浓浓年味和喜庆氛围充满社区,更让邻里之间真切感受到了春节团圆祥和的美好滋味。

## 尊重他人 遵守秩序 文明旅游 健康出行

### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



绘画:洪志雄



宋元中国·海丝泉州

QUANZHOU CHINA

## 《市区坪山路北段进行快捷化改造》追踪 人行天桥完成吊装 春节前有望开放



本报讯(融媒体记者张晓明 张九强文/图)1月20日23时起至1月21日5时止,因中心市区坪山路北段快捷化改造工程建设需要,坪山路北段主道进行全封闭施工,引发市民关注。昨日,记者从市城管部门获悉,经过施工方夜间作业,作为改造工程之一的人行天桥完成跨坪山路主道吊装,全长1100米的慢行系统完成全部吊装施工。施工方表示,人行天桥力争春节前贯通,向市民开放。

昨日上午,记者来到大坪山隧道口天桥,其西侧从丰泽街路口一直到大坪路,架起了上千米的天桥,现场仍在封闭施工中。去年10月16日,本报第五版对改造工程进行了关注。新建天桥南端与大坪山公园现状天桥连接,向北延伸跨过郑成功公园人行天桥,并通过接口与其连通。随后,天桥向北延伸至坪山路加油站路段,在西侧设置了一个人行通道口。在加油站处架设天桥跨过坪山路后,在东侧的大坪路也设置一处人行通道口。记者看到,施工方正在进行天桥附属设施等施工。

“经过昼夜施工,我们完成了跨坪山路主道的钢箱梁吊装,顺利完成了新建人行天桥的全部吊装工作。”据市城管局市政工程中心相关负责人介绍,坪山路快捷化改造工程项目建设内容主要包括新建辅道系统、慢行系统和过街天桥。其中坪山路主辅改造起始于现状丰泽街,路线自南向北延伸,与湖心街、大坪路相交后,止于仕公岭立交,长度



人行天桥跨坪山路  
主道部分已吊装完成

几座天桥串联成景,为市民增添好去处的同时也便利出行。



泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通